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Часто врожайність пшениці ярої та інших польових культур обмежується високою забур’яненістю посівів. Тому однією з найгостріших проблем сьогодення є забезпечення високої продуктивності сільськогосподарських культур, якої неможливо досягти без надійного захисту посівів від бур'янів. За узагальненими даними, під впливом бур'янів урожайність сільськогосподарських культур може знижуватись на 20%, а в окремих випадках  на 50%  і більше. При цьому якість продукції різко погіршується.
Разом з тим, лише механічні заходи знищення бур’янів, як правило, не дають відповідних результатів. Тому прогрес у виробництві продукції рослинництва нині неможливий без застосуванням хімічних засобів боротьби з бур’янами, основною ланкою яких є внесення гербіцидів. Однак гербіциди, будучи речовинами з високою фізіологічною активністю, можуть впливати не лише на рослини бур’янів, а й на вирощувану культуру. Тому з метою зниження фітотоксичного впливу гербіцидів на вирощувану культуру на практиці широко застосовується використання бакових сумішей гербіцидів із регуляторами росту рослин, які містять збалансований комплекс біологічно активних речовин – фітогормонів (ауксинів цитокінінів, гіберелінів), вуглеводів, амінокислот, мікроелементів. Одним із головних показників ефективності дії гербіцидів і регуляторів росту рослин є їх вплив на формування врожайності і якості зерна вирощуваної культури. При дії цих препаратів активізується продуктивність фотосинтезу рослин, а також біохімічні перетворення продуктів фотосинтезу, що сприяє покращенню показників якості зерна вирощуваної культури.
У зв’язку з наведеним нас цікавило, як впливає застосування гербіциду Лінтур 70 WG і регулятора росту рослин Емістим С на на вміст білка та клейковини у зерні пшениці ярої.
Досліди проводили в польових і лабораторних умовах кафедри біології Уманського національного університету садівництва в посівах пшениці ярої сорту Колективна 3 впродовж 2004, 2005 і 2009 рр. Вегетуючі рослини у фазі повного кущення обприскували гербіцидом Лінтур 70 WG (120, 150 і 180 г/га) та регулятором росту Емістим С (10 мл/га) як окремо, так і у бакових сумішах.
Препарати  вносили обприскувачем ОН–600 з витратою робочого розчину 300 л/га. Вміст білка та клейковини визначали за методикою, описаною Н. І. Третьяковим.
При визначені вмісту білка та клейковини  у зерні пшениці ярої нами встановлено, що їх вміст був різним на різних варіантах досліду і змінювався залежно від норм і способу застосування препаратів. 

Так, вміст білка при внесенні 120 г/га гербіциду Лінтур 70 WG перевищував контроль І у середньому за роки досліджень на 3,1%, а при 150 г/га – на 7,7%. Застосування 180 г/га гербіциду призводило до зниження вмісту білка в порівнянні з попередніми варіантами досліду, хоча він і перевищував контроль І на 1,5%.

За сумісної дії гербіциду з Емістимом С найвищий вміст білка формувався при застосуванні 120 г/га Лінтуру 70 WG –  на 13,8% більше за контроль І. При подальшому підвищенні норми гербіциду до 150 і 180 г/га в суміші з Емістимом С вміст білка перевищував контроль І відповідно до норм гербіциду на 9,7 і 4,9%. 

При визначенні вмісту клейковини в зерні пшениці ярої нами встановлено, що дія Емістиму С сприяла підвищенню вмісту клейковини у порівнянні з контролем І на 6,3%. Застосування гербіциду Лінтур 70 WG у нормі 120 г/га сприяло зростанню вмісту клейковини в зерні пшениці ярої 5,3% до контролю І, а за 150 г/га– на 9,8%. Дія найвищої норми препарату (180 г/га) призводила до зниження вмісту клейковини порівняно з попередніми варіантами досліду, хоча він і перевищувала контроль І на 4,0%.

 Внесення Лінтуру 70 WG у суміші з Емістимом С мало більш істотний вплив на підвищення вмісту клейковини у зерні пшениці ярої у порівнянні з дією гербіциду без регулятора росту. Так, зокрема, при застосуванні 120 г/га Лінтуру 70 WG у суміші з Емістимом С вміст клейковини зріс у порівнянні з контролем І на 14,1%. Проте за дії вищих норм гербіциду (150 і 180 г/га) вміст клейковини у зерні пшениці ярої поступово знижувався, хоча і перевищував контроль І відповідно до норм Лінтуру 70 WG на 11,6 та 4,0%.

Отже, застосування гербіциду Лінтур 70 WG і регулятора росту рослин Емістим С як окремо, так і у бакових сумішах сприяє підвищенню таких показників якості зерна пшениці ярої як вміст білка та клейковини. Найвищі значення цих показників спостерігаються у разі сумісного застосування гербіциду у нормі 120 г/га з Емістимом С. У цьому варіанті досліду вміст білка складав 14,8%, а вміст клейковини – 27,8% проти відповідно 13,0 та 24,4% у контролі І.
